

Большевик

№ 25 (2365)

СРЕДА 4 МАРТА 1942 ГОДА

Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

Комсомельцы и комсомолки, молодежь Советского Союза! На фронте и в тылу показывайте образцы выполнения долга перед родиной, преданность делу партии Ленина-Сталина.

Смелее разите врага! Неослабно готовьте новые резервы для фронта! Выпускайте больше и больше оружия и боеприпасов!

Готовьтесь к весеннему севу! Все силы — на поддержку Красной Армии, на разгром немецко-фашистских оккупантов! Все для фронта!

ПОСТРОИМ ТАНК „ЛЫСКОВСКИЙ КОЛХОЗНИК“

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы Лысковского района!

Мирным созидательным трудом на счастье народа была занята наша родина, когда восемь месяцев назад внезапно, вероломно напал на нее жестокий враг. Это людоед — Гитлер послал свои орды на нашу землю, чтобы неожиданным разбойничьим ударом уничтожить Красную Армию. Это бандит — Гитлер хотел превратить нашу цветущую страну в колонию германского империализма. Это коварный злодей и сумасшедший душегуб Гитлер хотел раздробить наше дружественное население на враждующие группы, одни народы натравить на другие и таким путем, в короткий срок, сея панику, провокацию и измену, овладеть нашей страной.

Весь советский народ, единый в своих желаниях и стремлениях, под знаменем Ленина, под руководством Сталина поднялся на великую отечественную войну против немецких захватчиков. В этой священной отечественной войне с гитлеровскими головорезами наша доблестная Красная Армия показала высокую боеготовность. С первых месяцев войны бойцы дрались, не щадя своей жизни. Сотни тысяч немецких извергов были истреблены уже в первых боях. Десятки тысяч немецких минометов, пулеметов, орудий, танков были превращены в груды бесформенного металла. Никакие обходы и клещи врага не сломили боевого духа нашей армии, не породили паники и уныния в их рядах. Гитлеровские грязные планы терпят крах. Отступая на Запад под ударами частей Красной Армии, гитлеровские бандиты творят чудовищные злодеяния, они уничтожают все наши села и деревни, поголовно грабят мирное население, подвергают жестоким пыткам ни в чем неповинных наших людей, сотнями расстреливают наших матерей, жен, детей и стариков, раненых и больных красноармейцев. За все эти зверства и чудовищные преступления гитлеровские бандиты оплатят своей черной кровью! Мы отомстим им за пролитую кровь советских людей, за море слез наших матерей, жен и детей!

Сейчас весь советский народ живет одной мыслью — все для фронта, все для победы над врагом! Каждый из нас полон благородного желания — преподнести матери-родине такой подарок, от которого бы враг еще стремительнее бежал на Запад и погиб в русских лесах и полях.

Мы, колхозники колхоза «Красная нива», следуя замечательному примеру Новолипецкого колхоза имени Кирова (Кетовский район), который решил построить танк для Красной Армии, собираем средства на постройку нового танка под именем «Лысковский колхозник» и призываем всех колхозников и колхозниц Лысковского района принять активное участие в сборе средств на строительство этого танка. Мы уже собрали свыше 7000 руб. Танк «Лысковский колхозник» — наш подарок Красной Армии. Пусть храбрые советские воины еще сильнее громят немецкие полчища.

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует великий Сталин, ведущий нас к победе!

По поручению собрания колхозников:

Бобков, Медведева Е.,
Абросимов Л., Абросимов К.,
Абросимов С.,
Максимов Я. С., Мазенов Г.,
Абросимов И. Г.,
Вавилов П. А., Клыгина Л.

РЕШЕНИЕ

исполкома Лысковского райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 2 марта 1942 года „Об обращении колхозников колхоза „Красная нива“, Красноярского сельсовета, ко всем колхозникам Лысковского района о постройке танка „Лысковский колхозник“.

Одобрить инициативу колхозников колхоза «Красная нива», Красноярского сельсовета, о сборе средств на постройку танка «Лысковский колхозник».

Предложить председателям сельсоветов, секретарям парт-организаций и председателям колхозов немедленно обсудить обращение колхозников колхоза «Красная нива» на партийно-

комсомольских собраниях колхозников, развернуть вокруг этого массово-политическую работу, обеспечив активное участие всех колхозников в сборе средств на постройку танка.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся — **Казак**.

Секретарь РК ВКП(б) — **Пахомов**.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 марта

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 1 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов боеприпасами, сожжено 3 железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен амбар, расчленено и частично уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, продолжают теснить противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом К., разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много других трофеев. На другом участке подразделения лыжников, где командиром тов. Хоружин, совершив внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и 3 офицеров. В этом бою отличился боец тов. Красиков, уничтоживший 8 немцев.

Часть под командованием тов. Усачева (Калининский фронт)

нанесла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемшины. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашины.

На Южном фронте появились итальянские истребители «МАККИ-200». С ними встретились летчики авиачасти тов. Попова. Четыре наших летчика вступили в бой с пятью вражескими самолетами. Истребители тт. Смирнов и Шапиров метким огнем сбили 2 «МАККИ-200». Две итальянских машины сбил лейтенант Шикин.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под руководством т. т. В. и О. на днях совершили внезапное нападение на крупный пункт Н. Ворвавшись в селение, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умело проведенной операции гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров.

Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов, 13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

В селе Красный Шахтер, Ильинского района, Харьковской области, гитлеровцы ограбили, разрушили и сожгли хозяйство колхоза и личное имущество колхозников на сумму 2 мил. 323.880 руб. Отступая из села, фашистские изверги расстреляли колхозниц Дружоведскую А. Н., Гниевскую Е. П., Петренко О. И. и Киченко Т. М.

Поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте создали в Германии обстановку необычайного напряжения и нервозности. В стране нарастает ропот и возмущение. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитлеровцы затеяли идиотскую кампанию «за экономию капитала нервов». 27 февраля берлинское радио сообщило, что в Германии «люди нервничают, проявляют часто ненужную грубость». «Но это означает, — поучает радио, — злоупотреблять своими и чужими нервами, злоупотреблять национальным капиталом нервов. А национальный капитал нервов для нас сегодня так же важен, как кухонные отбросы, тряпки, старое железо, бутылки». Гитлеровцам, возможно, удастся собрать остаток тряпок, бутылок и старого железа. Что же касается нервов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний «национальный капитал» гитлеровцев будет в недалеком полностью растрачен в результате новых ударов Красной Армии. Призывы гитлеровцев к экономии кухонных отбросов и нервов хорошо показывают внутреннее положение в фашистской Германии после 8 месяцев советско-германской войны.

В освобожденных от немцев районах Тульской области.



Население поселка Косая Гора беседует с бойцом тов. Головки. Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.

С огромным подъемом готовили трудящиеся городов и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам ко дню XXIV годовщины Красной Армии. По неполным данным, к этому дню на фронт направлено около 4 миллионов посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся послали: колбасы, ветчину, копченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, масло, консервы, махорку, папиросы, сухие фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые портянки, полотенца, носовые платки, бритвенные приборы, мыло и другие предметы личного обихода.

Отвечаем фашистским гадам

Учащиеся Егорьевской неполной средней школы единодушно, с большим желанием отзываются на оборонные мероприятия. По сбору средств на постройку танка «Пионер» школа собрала 548 руб. С еще большим воодушевлением откликнулись учащиеся на призыв ребят г. Дзержинска и Красного Сормова о постройке самолета «Пионер», чтобы бить фашистских псов не только на земле, но и в воздухе. Собрано 722 руб. 60 коп. При этом выделились классы: 4-й «А» собрал 110 руб. 20 коп., 5-й «Б» — 107 руб. 65 коп., 6-й класс — 100 руб. 35 коп., 5-й «А» — 78 руб. 40 коп., и 7-й класс — 73 руб. 88 коп. Многие ученики не пожалели всех своих сбережений.

Ученик 5 класса Буколкин Юра и ученик 4 класса Кутлаков Гена, внося по 23 рубля, говорили: «Мы хотим, чтобы был построен не один самолет «Пионер», а целое звено или

эскадрилья, и пусть знают фашисты, что мы отдадим все для истребления их. Победа будет за нами».

Заслуживает также внимания активность и таких учеников, как Сафонева Лени (4 класс), Тараканова Гены (5 класс), Таршакова Рафы (4 класс), Теньшевой Зои (5 класс), Семанина Шуры (5 класс), внесших по 10—20 руб.

Успешно прошел сбор и в помощь детям освобожденных районов. Собрано 90 учебников, 125 карандашей, 30 ручек, 35 перьев, несколько тетрадей и линеек. В первых рядах по всем мероприятиям идет 5-й «Б» класс (классный руководитель В. И. Шигин).

Учащиеся нашей школы надеются, что и по другим школам Лысковского района ребята проявят большую активность в этих мероприятиях.

Г. ГАЛЕМСКИЙ.

В ответ на призыв

Обсудив на общем собрании призыв колхозников колхоза «Красная нива» о постройке танка «Лысковский колхозник», работники мехлесопункта, калм-потребсоюза решили поддержать этот замечательный почин.

Собрание единогласно приветствует героическую Красную Армию и обещает всеми силами помогать ей в скорейшем окон-

чании разгрома немецких оккупантов. На этом же собрании прошел сбор средств на постройку танка «Лысковский колхозник». Особенно активными проявились себя: Маслов С. И. внес 100 руб., Гусев И. П. — 70 руб., Гусева Р. Я. — 70 руб. и другие. Всего собрано 1200 руб.

Скобелин А. С.,
Чувакин В. П.,
Чертилов В. Ф.

Построим танк „Лысковский колхозник“

Отвечая на призыв колхозников сельхозартеля «Красная нива», колхозники Волчихинского колхоза «Строитель» отчислили из общественных средств на строительство танка «Лысковский колхозник» 1000 руб. Кроме этого, производится индивидуальный взнос средств кол-

хозниками. Примерными в этом благородном деле проявились себя: Низовцев С. С., Серов С. С., Демидов А. С., внесшие по 50 руб., Матвейчев А. — 40 руб., Курятников С. М. и Томарова Е. Т. внесли по 30 руб.

Сбор продолжается.

Новожилов.

Помощь школьникам освобожденных районов

Ученики Лысковской начальной школы № 3 с радостью приветствуют школьников из освобожденных районов от гитлеровских разбойников и собирают для них вещи как-то: платья, рубашки, кофточки, шапки, чулки, носовые платки и канцелярские принадлежности. Особенно большую заботу проявили ученики 1 класса:

Доренская принесла 20 вещей, Мокшанова А. — 5 вещей, Анисимова — 3 вещи и ученик II-го класса Банузов — 4 вещи. Всего собрано 47 вещей и из канцелярских принадлежностей: 120 тетрадей, 25 перьев, 66 карандашей, 3 ластика, 6 ручек, 14 учебников, 1 пенал.

Сбор продолжается.

С.

ОРГАНИЗУЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ОТЛИЧНУЮ ПОДГОТОВКУ И ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

С совета Макарьевской МТС

26 февраля с. г. состоялся Совет Макарьевской МТС. Совет обсудил итоги работы МТС и колхозов ее зоны за 1941 год и задачи на 1942 год. С докладом по этому вопросу выступил директор МТС т. Куприянов. В своем докладе т. Куприянов рассказал:

В 1941 году выполнение плана тракторных работ происходило в условиях великой Отечественной войны. Лучшие специалисты (трактористы, комбайнеры и др.) ушли на защиту отечества. Но это не повлияло на моральное состояние коллектива МТС. В ответ на вероломное нападение гитлеровцев на нашу родину, коллектив МТС умножил свои силы. На смену ушедших на фронт пришли новые, молодые кадры и неплохо справились с работой. Благодаря этого план тракторных работ за 1941 г. выполнен.

Высокую производительность труда показали трактористы: т.т. Кисин Г. С., выработавший на колесный трактор 486 га вместо 250 по плану, Ермаков А. И. 492 га вместо 250 по плану, Изотов И. М. 461 га, Марычев А. М. 443 га. Комбайнер т. Князев И. Ф. убрал на комбайне «Коммунар» 386 га вместо нормы 180, заработал 1590 руб. и получил премию 25 пудов зерна.

Машинист т. Шарabanов намолотил на молотилке за полсезона 700 тонн (180 проц. нормы) и др.

Замечательно справилась с работой бригада т. Ольнева, премированного обкомом ВКП(б).

Колхоз «Красный путиловец» хорошо организовал обслуживание тракторных бригад.

Но, несмотря на все достижения в работе МТС, замечался ряд серьезных недостатков. В 1941 году не выполнен ряд важнейших работ для колхозов (культивация язи, вспашка язи и др.). До сих пор во многих колхозах не закончена мо-

лотба. Многие колхозы, как «Красный пахарь» и другие, плохо обслуживали тракторные бригады (подвозка горючего, воды, организация питания).

В текущем, 1942 году, мы не должны допускать этих недостатков. Необходимо в ближайшее время в целях успешного проведения весеннего сева закончить подготовку тракторного парка, а колхозам — подготовить коня и семенной материал.

Под руководством партии большевиков и вождя т. Сталина мы успешно справимся с задачами 1942 сельскохозяйственного года.

В прениях выступали председатели колхозов, трактористы, бригадиры тракторных бригад. Они подвергли критике работу МТС и колхозов, отметили ряд серьезных недостатков и намечали пути к их исправлению. В прениях также выступили секретарь РК ВКП(б) т. Макаров и зав. Райзо т. Баев.

На Совете широко развернулось социалистическое соревнование с целью успешного завершения цикла сельхозработ 1942 г.

Бригада т. Кузьмина вызвала на социалистическое соревнование передовую бригаду т. Ольнева. Бригадир тракторной бригады т. Баранов призвал к совмещению профессий. Сам он обязался заменить в 1942 г. 5 человек на тракторных работах.

Колхоз «Красный партизан» вызвал на социалистическое соревнование колхоз «Заря коммунизма». Также включились в соцсоревнование и другие колхозы.

Охваченные патриотизмом и желанием дать стране как можно больше хлеба, мяса и других продуктов, участники Совета решили вызвать на социалистическое соревнование Лысковскую МТС и колхозы ее зоны.

В. А. КУРЕПАНОВ.

Все силы и средства на разгром врага.



Контролер сборочного цеха Н-ского завода (Москва) Красильщикова Т. П. проверяет готовые к упаковке противотанковые гранаты.

Фото О. Игнатович

Фотохроника ТАСС

НАМ ПИШУТ

Мы, бойцы Красной Армии, бьем врага на всем Западном фронте. Немцы бегут. Они несут большие потери. Мы уверены, что враг в скором времени будет разбит и победа будет за нами.

Колхозникам Варганского колхоза им. Димитрова желаем боевому подготовиться к весенним работам, провести сев в самый короткий срок, добиться стопудового урожая, убрать его без потерь и вызвать на соцсоревнование соседние колхозы.

Лоцилов А. А.,
боец с. Варган,
Лысковского района.

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы! Приближается весна, к которой приходится готовиться в трудных военных условиях. У вас в колхозе осталось немного мужчин, но я надеюсь, что женщины заменят их и с честью выполнят указания т. Сталина — дать для фронта все, что необходимо.

Я, как бывший ваш председатель колхоза, призываю вас, готовясь к весне, развертывать социалистическое соревнование за сталинский урожай, больше готовить удобрений, подготовить как следует семена, увеличить площадь посева яровых. Этого требует родина.

Ваше дело, товарищи колхозники, — по-стахановски трудиться на полях, а мы, находясь в рядах Красной Армии, будем истреблять до конца немецких захватчиков.

Н. Гаврилов,
старшина роты Н.
части, бывший предсе-
датель колхоза «Завет
Ильича», Летневского
сельсовета, Лысковского
района.

Колхозники и колхозницы Балковского колхоза «Большевик»! Передаем вам свой пламенный боевой привет и призываем к лучшей работе в колхозе. Этим вы поможете Красной Армии, а мы выполним свой боевой долг — отомстим за все злодеяния врага и освободим все народы от гитлеровских псов.

Действующая
Красная Армия.
Бутаков В. А. (с. Валки),
Степанов П. Ф.
(с. Чернуха).

Извещение

8 марта с. г., в 7 ч. вечера, в Доме культуры состоится торжественное заседание городского совета совместно со стахановцами промпредприятий и учреждений, депутатами райсовета, горсовета, членами пленума РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ.

Вход по пригласительным билетам.

РК ВКП(б).
ГОРСОВЕТ депутатов трудящихся.

Ответственный редактор
Ф. Н. СЛОБНОВ.

Гр-не Лысковского района, работающие в Дальне-Константиновском районе и С.-Мазе, не получившие за работу, могут обращаться в Райсовет к тов. Красикову.

От граждан, не получивших за работу до 25 марта 1942 г. претензии принимать не будут.
Исполком Райсовета.